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В наш час нікого не здивує твердження, що конкурентоспроможність 

підприємств залежить від багатьох факторів, одним з яких є використання інноваційних 

технологій, залучених до процесу управління. BPM-застосунки є одним з таких 

інструментів, допомагають бізнесу досягти більш ефективних та високих результатів в 

управління [1]. Існує безліч трактувань поняття BPM, але найбільш коректне – це 

підхід до управління бізнес-процесом, який передбачає моделювання, аналіз, 

виконання, моніторинг та оптимізацію даного процесу.  

Так, для дослідження впливу BPM застосунків на ефективність підприємства 

було прийняти використовувати типові показники, що відображають результати 

діяльності підприємства. Серед них найбільш вагомими можна вважати прибуток, обіг, 

рентабельність тощо. В процесі багаточисленних досліджень неодноразово було 

встановлено, що впровадження BPM застосунків позитивно впливає на ефективність 

підприємства. Зокрема, їх використання збільшує рівень автоматизації та оптимізації 

процесів, зменшує час, необхідний для виконання бізнес-процесів, підвищує якість 

продукту [1]. Окрім того, вдала інтеграція BPM систем позитивним чином 

відображається  показниках фінансової ефективності підприємства, зокрема збільшення 

прибутку, зменшення витрат на виконання бізнес-процесів тощо. 

Одним з найвідоміших прикладів використання BPM застосунків прийнято 

вважати американську компанію FedEx, яка впровадила використання системи з 

відстеження вантажів в режимі реального часу для оптимізації своїх логістичних 

процесів. Завдяки цій BPB системі працівники FedEx мають змогу планувати маршрути 

доставки товарів більш ефективно, зменшуючи при цьому витрати на пальне для свої 

автомобілів та збільшуючи швидкість доставки одночасно [2]. 

В якості ще одного прикладу успішного використання BPM застосунків можна 

навести японського автомобільного гіганта – компанію Toyota. Вона використовує ПЗ 

на базі усім відомої системи Kanban для контролю за виробничим процесом на заводах. 

В свою чергу, це дозволяє компанії більш ефективно керувати запасами і виробничими 

процесами [3]. Відповідного до цього, показники вироблення автомобілі щороку 

лишаються на висоті, при чому вдається оптимізувати витрати на виробництво та 

зберігати стабільно високу якість кінцевої продукції. 
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Як можна зрозуміти із вищенаведеної інформації, BPM застосунки мають 

чималу кількість переваг, позитивно впливають на бізнес-процеси. Так, шляхом їх 

оптимізації та автоматизації, підприємства мають змогу зменшувати витрати, 

покращувати ефективність та підвищувати якість своїх товарів і послуг [3]. Окрім того, 

певні спеціалізовані BPM системи можуть забезпечувати швидке вирішення запитів 

клієнтів та розв'язання їх проблем у найкоротші терміни. В загальному це 

відображається на підвищенні задоволення клієнтів, збільшенні їх лояльності до 

продукції чи послуг підприємства, загальної популяризації бренду. 

Хоча BPM застосунки зазвичай розглядають виключно як корисний інструмент 

для забезпечення ефективності бізнес-процесів, їх неправильне впровадження та 

використання може мати негативний вплив на підприємство [1]. Ось деякі можливі 

проблеми, які можуть виникнути при впровадженні BPM систем . Найбільш можливий 

негативний вплив – це так звана надмірна автоматизація. Полягає вона в тому, що 

використання BPM здатне за певних умов призвести до того, що бізнес-процеси будуть 

автоматизовані повністю, інакше кажучи працівники підприємства будуть мало зайняті, 

що може призвести до зниження їх продуктивності. Також не варто забувати і про 

складність впровадження BPM застосунків. Як показує практика, зазвичай, це дуже 

складним процесом, особливо якщо нове BPM рішення має бути інтегрованим в уже 

існуючі системи на підприємстві [2]. Як результат – це може призвести до певних 

часових затримок в процесі впровадження та збільшити загальні витрати бізнесу в цей 

час. Окрім того, використання складних та комплексних BPM рішень вимагає наявність 

навченого персоналу. Якщо ж такого нема – підприємству необхідно самотужки 

вирішувати це питання. Проте варто розуміти, що усі ці недоліки перекриваються 

значними перевагами після успішного впровадження BPM систем в управління бізнес-

процесами. 

У висновку варто зазначити, що в наш час розвитку програмного забезпечення 

та постійної конкуренції на ринках використання BPM застосунків є дуже важливим 

фактором для підтримки ефективного функціонування будь-якого бізнесу [1]. Вони 

допомагають автоматизувати бізнес-процеси, збільшувати продуктивність підприємств, 

знижувати витрати на виробництво та поліпшувати якість кінцевої продукції. Також 

справедливим буде твердження, що перевірені BPM системи є незамінним 

інструментом для автоматизації бізнес-процесів, що дозволяє зменшити ручну роботу, 

уникнути помилок та значно підвищити точність і якість виконання робіт [2]. Окрім 

того, інтеграція та розробка BPM застосунків, без перебільшення, є дуже 

перспективним напрямом розвитку бізнесу, оскільки вони дозволяють постійно 

покращувати якість кінцевого продукту та дозволяють компаніям виконувати 

поставлені задачі більш якісно і швидко, що позитивним чином впливає на їх кінцевих 

споживачів. 
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